

15823

74-97

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1926. április 1.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 74. szám.

## Debrecen város közgyűlése megszavazta az 1926. évi költségvetést

### Hosszabb viták voltak a költségvetés egyes tételeinél — A közgyűlés mégis változatlanul fogadta el a költségvetést — Visszafizették a világítási vállalatnak adott előlegeket

Elég szép érdeklődés mellett tárgyalta szerdán délelőtt Debrecen város törvényhatósági bizottsága a város 1926. évi költségvetését és el is fogadta azt, aminek következtében most már véglegesen megállapítottnak vehető, hogy a város szükséglete ez évben 101 milliárd korona lesz és a gazdálkodás 8 milliárd korona deficittel zárul.

Az egyes tételeknél hosszabb vita indult meg és folyt le, azonban ezek a viták egyáltalán nem a meggyőzést eredményezték, hanem csak a pusztában elhangzott szavak maradtak, mert minden alkalommal a tanács javaslatát fogadta el a közgyűlés. Pedig ugyancsak sok beszéd hangzott el, amelyek a közgyűlés idejét elég hosszúra nyújtották ki. A közgyűlés ugyanis négy és fél óra hosszat tartott, megszakítás nélkül.

Negyedtíz óra után nyitotta meg a közgyűlést félház érdeklődése mellett H a d h á z y Zsigmond dr. főispán.

A közgyűlés első tárgya a kultuszminiszter leirata volt a Déri-muzeum építési bizottságának kiegészítése tárgyában. A miniszter a bizottságba a maga részéről Magyar Zoltán dr. miniszteri tanácsost, helyettesét Tihamér Lajos dr. miniszteri osztálytanácsost delegálta. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette és kimondta, hogy felkéri a bizottságban való részvételre Czako Elemér dr. ny. államtitkár is.

#### Részt vesz a város az embervédalmi kiállításon

Hosszabb vita indult meg afölött, hogy a város részt vegyen-e az embervédalmi kiállításon.

A jog- és pénzügyi bizottság tudvalevően azt javasolta, hogy ne vegyen részt a város, mert a részvétel igen sokba kerül, másrészt az ismertett anyag, amelyet a tanács ki akar állítani, nem érdemes a kiállításra.

Csürös Ferenc dr. tanácsnok, aki Budapesten tárgyalt a kiállítás vezetőségével, bejelentette, hogy a vezetőség a tervbe vett anyagot igen jónak találta és annak a fellogásának adott kifejezést, hogy Debrecen városának már azért is méltóan kell a kiállításon részt vennie, mert e kiállításon a külföld előtt annak kell bizonyítást nyer-

nie, hogy a megcsontított Magyarország a kultúra magas fokán áll.

A kiállítás, amely minden politikától mentes, tisztán Magyarország kulturális értékeinek bizonyítására szolgál.

Markovits Elemér dr., aki a jog- és pénzügyi bizottságban elnevezte a város részvételét, most kijelentette, hogy megváltoztatja álláspontját. A kiállítás egyik kiküldötté járt nála, akinek magyarázatai után ő is hozzájárul a részvételhez, azonban azt kívánja, hogy a költségeket minden tekintetben redukálják és több olyan dolgot, mit nem érdemes kiállítani, hagyjanak ki a kiállításból, míg érdemes dolgokat, amelyeket eddig nem vettek fel a kiállítás anyagába, mint például a múzeumban levő teljes felszerelésű gyógyszerértéket, állítsa ki a város. A költségekre 75 millió koronát szán.

Ekli József a legnagyobb takarékoságot ajánlja. A budapesti kiküldött részéről egyes bizottsági tagok olyan jó masszázsban részesültek, hogy megváltoztatták eredeti álláspontjukat. Ő nem részesült ilyen jó masszázsban.

Markovits Elemér dr.: Pedig ráérne.

Ekli József csak száz millió koronát hajlandó e célra megszavazni.

Tervey Tamás dr. a kiállítandó dolgok összeválogatásához szakértő emberek kiküldését kívánja, így Ecsedi István dr., Zoltay Lajos, Tüdös Kálmán dr. főorvos kiküldését.

Baltazar Dezső dr.: A legteljesebb mértékben indokolt a takarékoság minden vonalon, mert a közterhek olyan nagyon megszorodtak, hogy nem sokára gyökerében támadják meg a gazdasági lét alapjait. De viszont igaz, hogy itt politikamentesen léphetünk fel internacionális viszonylatban.

Itt minél nagyobb erővel kell megmutatnunk, hogy nemcsak mai, de már sok évszázados kultúránk mennyivel magasabb nívón áll, mint azoké a balkán, nomád, nyomorult népeké, akiknek bennünket a trianoni békével kiszolgáltattak.

Meg kell szegyeníteni a nyugatot, hogy mit tett velünk.

Csürös Ferenc dr. és Fejér Ferenc felszólalása után Magoss

György dr. polgármester beszélt. Kijelentette, hogyh őket megkérdezték volna, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben megrendezték-e ezt a kiállítást, azt mondták volna, hogy nem, de mivel megkérdezésük nélkül megcsinálják a kiállítást, Debrecennek kötelessége ott lenni még pedig úgy, hogy nem szabad a nivót veszélyeztetni. Debrecennek vagy méltóan kell megjelennie a kiállításon, vagy sehogyan sem, már pedig a kiállításról való elmaradás bűn lenne a nemzet ellen. Pénzügyi felvilágosítások után kéri, hogy a közgyűlés szavazza meg a kért 150 millió koronát.

#### Viták a földhaszonbérletek körül

Zöld József tanácsnok ismertette ezután három haszonbérletnek kérését haszonbérlet leszállítása és a haszonbérletből való kibocsátás iránt. Ez ügyekben hozandó határozata a közgyűlésnek elvi jelentőségű állásfoglalását jelenti. Alapos és jól előkészített előterjesztésében a tanácsnok rámutatott arra, hogy a haszonbérlet még a leszállított haszonbérlet mellett is többet fizetnek, mint amennyit békeben fizettek. Javasolja a tanács nevében is, hogy

a közgyűlés bocsássa ki a haszonbérletet a haszonbérletből azzal a feltétellel, hogy a kiírandó új árverésen elérendő új haszonbérlet és a békebeli haszonbérlet között mutatózó különbözet megfizetésére kötelezzék magukat.

Ha az erre vonatkozó meggyőzést nem írják alá, akkor a város ki-mozdítja őket a haszonbérletből és új árverést ír ki, amely esetben a régi haszonbérlet köll megfizetniük.

Markovits Elemér dr. azzal akarja ezt szigorítani, hogy a város állapítsa meg kártérítési igényét, amelyet belátása szerint érvényesít a város.

Balog István a gazdasági bizottság ama javaslatát támogatja, hogy a haszonbérletet minden további feltétel nélkül ki kell bocsátani a haszonbérletből, míg Hegedűs Jenő dr. a tanács javaslatát támogatja.

Steinfeld István a gazdasági bizottság javaslata mellett szöval fel hosszasan és arra hivatkozott, hogy a városnak is le kell

A közgyűlés így is határozott. Kimondta, hogy részt vesz a kiállításon és a költségekre 150 millió koronát megszavazta.

#### A közgyűlés az Anyagbeszerzési Központ ellen

Felolvasta ezután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző Hegedűs Jenő dr. önálló indítványát, hogy a közgyűlés foglaljon állást és írjon fel az Anyagbeszerzési Központ létesítése ellen.

A törvényhatósági bizottság egyhangú helyesléssel fogadta az indítványt és kimondta, hogy az Anyagbeszerzési Központ felállítását ellen, mivel az az iparosok és kereskedők létezőket veszélyezteti, tiltakozik és ezirányban feliraltot terjeszt a kormányhoz.

Elfogadta a közgyűlés az üzemi bizottság megalakítása, a házipénztári felügyelő bizottság, a vállalatok felügyelő bizottság létesítése illetve megszüntetése kapcsán szükségessé vált intézkedések és módosítások tárgyában tett tanácsi előterjesztéseket.

vonna a konzekvenciákat magára nézve az általános gazdasági romlásból. Mindenkit szánálnak most. A Viktória malmost is szánálja az állam. Az is tönkrement.

Ungváry József: Chicagóban.

Steinfeld István: Ha a tözsdén tönkrementeket szánálni kell és szánálják, annál inkább segíteni kell a becsületesebb dolgozó embereknek. Utasítsa a közgyűlés a városi tanácsot, állapítsa meg, milyen helyzetben vannak a bérlet és ahol azok helyzete és vagyoni viszonyai miatt ezt szükségesnek látja, bocsássa ki őket a haszonbérletből.

Zöld József tanácsnok: Nem érheti szemrehányás a tanácsot, hogy nem tárgyalt előzően a haszonbérlettel, mert hiszen a bérletből kibocsátás és a haszonbérlet elengedése kegyelmi tény, amelyet a közgyűlés tetszés szerint gyakorolhat. Erre a tanács előzetesen mértéket nem állapíthatott meg.

Valami konzekvenciát azonban a bérletnek is viselniük kell, mert hiszen másként az árverések komolyságát veszélyeztetné a város.

Mindenki ígérne az árverésen a végtelékig abban a tudatban, hogy a város kegyelmes és ha nem tud fizetni, majd elengedi a város a tartozását.

Ekli József azt állítja, hogy a haszonbérlet nincsenek biztosítva.

Révi Nándor: Szavazzunk ma!

Ekli József: Már megint szavazni jött fel?

Révi Nándor dr.: Én szorgalmasan járok fel a közgyűlésekre és szavazok arra, amit helyesnek

tartok. De azt tartom, nem szükséges, hogy folytonosan beszéljenek az emberek.

Ekli József közbeszól. Valamit. Révi Nándor dr.: Ekli azt ki-

vánja, hogy beszéljek és amikor beszélnek, akkor meg zavar.

Néhány rövidebb felszólalás után rátért a közgyűlés a költségvetés tárgyalására.

## A költségvetés

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismertette a költségvetést, amelyet a közgyűlés általánosságban egyhangúan hozzászólás nélkül elfogadott a részletes tárgyalás alapjául.

A közgyűlés elsősorban a mezőgazdasági tételre tárgyalta le, amelyek során a legelőbért a közgyűlés 220.000, a bikabért és fedeztetési díjat 150.000 koronában állapította meg.

A hortobágyi mezőgazdasági kérdések kapcsán szóba került a gazdák ama kívánsága, hogy

**a tulmagasan megállapított kataszteri tiszta jövedelem leszállítása iránt tegyen a város intézkedéseket.**

Magoss György dr. polgármester e kérdésnél kijelentette, hogy a kataszteri tiszta jövedelem megállapítása ügyében, amely mindenestre méltánytalanul és igazságtalanul történt a Hortobágyánál, felirattal segíteni nem lehet, mert a kormány e kérdésben nem tehet semmit, hanem a törvényhozásnak kell törvényileg intézkedni. Ezért a törvényhatóság csak azt kérheti a kormánytól, hogy ilyen irányú törvényjavaslat betervezése érdekében tegyen meg a sürgős intézkedéseket.

A közgyűlés ki is mondta, hogy ilyen szellemben feliratot intéz a kormányhoz.

### Miért emelkedett az adók összege?

Radó Rezső dr. kamari főtitkár aziránt tett kérdést, hogy miért emelkedtek az adóbevételek összegei a tavalyi összegekhez viszonyítva. Mit jelent ez, mert hiszen az adókules és a kivetés nem emelkedhetett?

Balla Bertalan dr. tanácsnok felszólalása után Vásáry István dr. polgármesterhelyettes adott felvilágosítást, hogy míg tavaly ismeretlenek voltak az adatok, az idén már az eredmények alapján bizonyosak lettek és e bizonyos adatok alapján állították be a költségvetésbe az adóösszegeket. Ugyanígy van a kereseti adónál és a forgalmi adónál is. Nagyobb adóról szó sincs.

A közművelődési tételnél a közgyűlés utasította a tanácsot, hogy tegyen újabb lépéseket a moziengedély kinyerése iránt.

A beruházási tételknél a közgyűlés az uszoda kibővítésére felvett 800 millió koronát kiemelte innen és elrendelte, hogy ez összeget közegészségügyi intézmények létesítése és fejlesztése címén állítsák be a költségvetésbe, aminek az az értelme, hogy

**ennek az összegnek a népfürdő létesítésére kell szolgálnia.**

Ekli József kifogásolja, hogy nagyon gyorsan haladnak a költségvetés ismertetésével. Kéri, hogy legalább a címeket ismertessék.

Freund Jenő dr.: A tisztelt címeiket. (Derültség.)

Annál a tételnél, amelyben a Csokonai-színház belső javításaira 200 millió koronát vett fel a számvetőség, Markovits Elemér dr. szólt fel és kérte, hogy mivel a

Csokonai-színház ugyanis 630 millió korona szubvenciót élvez, ezt az összeget töröljék a költségvetésből, mert a város házipénztára nincs abban a helyzetben, hogy ekkora összeget költsön ilyen célra.

Radó Rezső dr.: Ha a helyzet olyan, hogy javításokat kell eszközölni, akkor nem lehet tovább várni. Felpanaszolja, hogy

**a legművészibb, legkomolyabb jeleneteknél nem várt szereplők teszik tönkre a művészi hatást: patkányok jelennek meg a színen, ami a karzat nagy és hangos örömeire törtenek.**

Vigyázni kell, hogy ilyen apróság is ne legyen a művészeti intézménynek kárára, mert hiszen tönkre tudja tenni az előadást. Érdemes áldozatot hozni, hogy a patkányokat kiirtsák a színházból.

Csűrös Ferenc dr.: Türelmetlen és szegényteljes állapotban van

a színház.

Ekli József: A tudós asszonyhoz kell fordulni.

Csűrös Ferenc dr.: Mindent megpróbáltak már, hogy kiirtsák a patkányokat, de eredménytelenül. Míg a régi csatornák megvoltak, minden intézkedés hiábavaló volt. Most azonban ezeket betömik és akkor ki lehet irtani a színházi patkányokat, mert nem lesz utánpótlás. A színház belső része is türelmetlen, szegényteljes állapotban. A páholyfalakon a kárpit rongyos, kopott, a ruhaakasztók leszakadtak, a linóleum teljesen rosz.

A közgyűlés elfogadta a kulturális tanácsnok érvelését és megszavazta a színház belső javításaira a 200 millió koronát.

### Revizió alá veszik a kövezetvám szabályrendeletet

A közgyűlés elfogadván a tanács erre vonatkozó javaslatát kimondta, hogy eleget tesz a gazdák régi kívánságának és a gazdasági bizottság előterjesztésének megfelelően utasította a tanácsot, hogy egy szakbizottsággal együtt vegye revizió alá a kövezetvám szabályrendeletet és annak a gazdáknak sérelmes részeire vonatkozóan terjesszen be módosító javaslatokat.

## Visszafizetési a közgyűlés a villamos vállalati előlegeket

Nagyobb vita indult meg a világiatási vállalat költségvetési tételénél. Félégyházi János azt kérte, hogy a nagy és kisfogyasztó által fizetett különbségeket szüntesse meg a közgyűlés.

A tanács ehez hozzájárulván, a közgyűlés kimondta, hogy a világiatási vállalat a villamos áram árát egységesen állapítsa meg azzal, hogy minél nagyobb a fogyasztás, annál lejjebb szálljon az áram ára.

Fejér Ferenc dr. a gáz árát a békebeli méretben kívánja megállapítani.

Szántó Győző felszólalása után Rimánóczy Béla kijelentette, hogy a gáz ára tekintetében különbségekről beszélni már túlhaladott álláspont. A debreceni gáz kalóriája 5000, míg a budapesti 3500. Helyesli maga is a villamos áram árának a motorikus felhasználásnál való leszállítását.

Fejér Ferenc dr. azt állítja, hogy a debreceni árak igen is magasabbak, mint más városoké. Minden személyi él nélkül jelenti ki, hogy mindnyájan gyarló emberek vagyunk és így érthető, hogy a vállalatok vezetői igyekeznek minél nagyobb hasznot kimutatni, hogy a jutalék nagyobb legyen. De

**nem erre kell törekedni, nem három milliárd korona hasznot kimutatására, hanem arra, hogy a fogyasztók igényeit minden tekintetben a legjobban kielégítsék.**

Javasolja, hogy revideálják a világiatási vállalat számadásait és a többi városokban érvényben levő villamos áram és gáz árakról összehasonlító kimutatást terjesszen be a világiatási vállalat.

Szántó Győző felszólalása és Vásáry István dr. felvilágosító kijelentései után a közgyűlés a tanács előterjesztését fogadta el. A világiatási vállalat költségvetését elfogadta, kimondta, hogy a motorikus célokat szolgáló villamos áram árát le kell szállítani és a vállalat tartozik a fogyasztóktól nyert előleget visszavillamos áramban és gázban megtéríteni.

### A nyomda prosperitása

A városi nyomda költségvetésénél Markovits Elemér dr. kifogásolta, hogy míg a nyomda kisebb keretek között jól prosperált, addig most,

**amikor a dollárkölcsonból óriási összegeket kapott beruházásokra, sokkal kevesebb hasznot tud produkálni.**

Kérdés ezek után, megérdemli-e a vállalat, hogy ilyen nagy támogatásban részesüljön. Rámutat arra, hogy a város egymaga szerepel annyira nyomtatvány megrendeléssel a költségvetésben, amennyi hasznot a vállalat ki tud mutatni. Megfelel-e a nyomda annak a köteletségének, hogy a város részére olyan árakat szabjon, amilyeneket szabnia kellene?

Sz. Kun Béla felvilágosító szavai után Radó Rezső dr. állott fel szólásra. Ismert elvi álláspontja kötelezi őt — mondja — a felszólalásra. A nyomdaipar Csonka-Magyarországon felesleges nagy számban van képviselve.

**A városi nyomda fejlesztése nem közszükséglet és ez nem volt helyes tavaly sem, nemcsak a helyi, de az országos nyomdaipar szempontjából sem.**

Elfogltság nem vezet. Teljes mértékben elfogadja azt az érvelést is, hogy a nagy beruházások azonnal nem érezhető hatást okoznak, azonban addig a mértékig sem lehet elvárni, hogy a nagy beruházás után a vállalat hasznothajtósága visszaessék. Ez úgy fest, mintha az injekció után a betegnél pillanatnyi rosszullet áll be.

A közgyűlés végül elfogadta a költségvetési tételt.

### Egyéb ügyek

A közgyűlés a létesítendő tanyai lelkésziségek létesítéséhez 64 hold földet szavazott meg azzal, hogy a lelkésziségeket három éven belül a református egyháznak felállítani tartozik. A földeket azonban a város addig is átadja az egyháznak.

A Debreceni Lovaregyletnek a versenyekre 400 pengőt szavazott meg a közgyűlés.

Nem javasolja a közgyűlés, hogy a miniszter Sághy Ferencnek a Vargakertben, Némethy Gábornak a Csapókertben személyi jogú gyógyszerértár felállítására engedélyt adjon.

Szankay F. Béla önálló indítványát, hogy a téglagyárat nagyobbítsák meg a Klinker-téglagyártására, a közgyűlés levette a napirendről addig, amíg a kísérleti bizonyítványok a debreceni anyag alkalmasságáról megérkeznek.

Végül jóváhagyta a közgyűlés a világiatási vállalatnak Balmazújváros községgel kötött ama szerződését, amelyet a vállalat Balmazújvárosnak villamos árammal való ellátása és az erre szolgáló vezeték kiépítésére vonatkozóan kötött.

A közgyűlés fél kettőkor ért véget.

### A csütörtöki rádió

Budapest (560) 2 Kw. 9.30, 12.30 és 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00: Dr. Tóth Tibamér pápai kamarás, c. ny. r. tanár illyusági előadása. 5.00: Husvét hangverseny. 7.00: A magy. kir. Operaház „Rajna kincse” előadása. 10.00: Kamarazene. 11.30: Elberfeld (259) 1.5: Koncert a 47711-es amerikai hullámhosszról. 4.30: Berlin: Délutáni hangverseny. München: Hangverseny. 7.00: Brünn (521) 2.4: Hangverseny. 8.00: Elberfeld: Schimmburg — Schmidt énekel. Kobenhaven (347) 5: Egyházi hangverseny. Oslo: Hangverseny. 8.10: Brünn: Hangverseny. 8.15: Wien (531) 1.5: Schubertiádák. 8.30: Breslau (418) 1.5: Kamarazene. München: Krisztus hét szava. Haydn. 8.40: Róma (425) 1.5: Egyházi hangverseny. 9.00: Milánó (320) 1.5: Dales. Oslo: Nan Dybdahi énekel. 9.30: Oslo: Kamarazene. 10.15: Oslo: Ernst Michelsen énekel.

Debrecen legrégebbi és legolcsóbb

**festék-, lakk-, kence- és háztartási cikkek**

kereskedése:

**NEUMANN NÁNDOR**

CSAPÓ UCCA 8.

## Lovászy Márton, a magyar demokrácia puritán vezére öt évi önkéntes száműzés után hazatért Magyarországra

Budapest, márc. 31.

Lovászy Márton, akinek hazatéréséről hosszabb idő óta különböző megbeszélések folytak, a legközelebbi jövőben tényleg hazatér Budapestre és családja részéről mindent elkövetnek, hogy ez a visszatérés ne csak ideiglenes legyen, hanem Lovászy maradjon végleg Budapesten.

Lovászy Márton hazatérésének közvetlen oka feleségének betegsége. Lovászy Mártonné ugyanis már hónapok óta itt lakik Budapesten és az elmúlt hetekben megbetegedett. Lovászy Márton, aki eddig maga sem nagyon igyekezett a hazatérése körül felmerült nehézségeket eliminálni, felesége betegségének hírére úgy döntött, hogy minden körülmények között hazajön. Amikor családjának Budapesten időző tagjai feleségének betegségéről értesítették, azonnal intézkedett hazatérése iránt.

Érdekes, hogy míg a közelmúltban többször került fel Lovászy hazatérésének terve és családjának Budapesten időző tagjai akkoriiban is mindent elkövettek, hogy a külföldön élő politikus ismét hazajöjjön, különböző nehézségek merültek fel, amelyek áthidalni jóformán lehetetlennek látszott. Bizonyos oldalról állandóan olyan magatartást tanúsítottak, amely a család szemében sem tette kívánatosá, hogy Lovászy hazajöjjön, ő maga pedig éppen ezekre a hírekre való tekintettel nem is igyekezett a pesti utat nyélbeütni.

Lovászy Mártonné megbetegedése ezt a helyzetet egyszerre gyökeresen megváltoztatta, mert a család is, Lovászy Márton is arra az álláspontra helyezkedett, hogy minden körülmények között hazajön.

A család véleménye szerint különben, Lovászy Márton hazatérésének semmiféle legális akadálya nincsen. Egészen bizonyos, hogy Lovászy Márton hazatérését senki sem fogja másnak tekinteni, mint ami valójában: ez a hazatérés tisztára családi ügy, mert értesülésünk szerint maga Lovászy sem szándékozik politikával foglalkozni. A család minden pillanatban várja az értesítést, hogy mikor érkezik Lovászy Márton.

A késő éjjeli órákban jelenti budapesti tudósítónk:

Lovászy az elmúlt napokban határozott ígéretet kapott a bécsi magyar követségtől, hogy a hazautazásához szükséges hatósági engedélyt kiállítják számára. Nagy Vince képviselő ma reggel Bécsbe érkezett, hogy Lovászyt hazakisérje. A bécsi magyar követségen kiállították a szükséges okmányokat és így ma délután 5 órakor Lovászy Nagy Vince társaságában felszállt a budapesti gyorsvonatra. Hegyeshalomig simán folyt az utazás. Hegyeshalomnál Rupert Rezső várta Lovászyt és a Kossuth-párt nevében meleg szavakkal üdvözölte. Közvetlenül ezután a határrendőrségi kapitány felszólította Lovászyt, hogy kövesse a rendőrfülkébe, mert

egy belügyminiszteri rendelet szerint azonnal őrizetbe kell venni, amint az ország területére érkezik. Nagy Vince azonnal sürgönyözött a belügyminiszterhez, hogy haladéktalanul intézkedjen. A vonat közben megindult és Lovászy két barátja és a rendőrtiszt társaságában az étkezőkocsiban foglalt helyet. Győrben várta a rendőrtisztet a belügyminiszter válasszürgönye, amelyben az őrizetbevétel feloldását rendelte el. Ez-

## 18 havi börtönre ítélte a tábla Katona Imre volt nemzetgyűlési képviselőt, a berettyóújfalui családi dráma főszereplőjét

Országszerte nagy megdöbbenést keltett 1924 őszén az a véres családi dráma, amely Berettyóújfaluban zajlott le s amelynek során október 8-án Katona Imre volt nemzetgyűlési képviselő, volt biharugrai főjegyző

elötte Varga Dénes tanítót, akit a pletyka feleségével hozott kapcsolatba, miután Vargha Dénes ezt a pletykát társaság előtt, a berettyóújfalui Sárrét vendéglőben a férj szemébe vágva megerősítette.

A debreceni törvényszék a múlt évben tárgyalta az ügyet és zárt tárgyalás után 5 hónapi fogságra ítélte a volt képviselőt, ezt a büntetést azonban az elítélt vizsgálati fogságával kitöltöttnek vette.

Az ügyész felelőzése folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került az ügy, ahol

ma tartották meg a pör főtárgyalását.

Perjessy tanácselnök szintén zárt tárgyalást rendelt el s így a tárgyaláson történekről olvasóinkat nem tájékoztathatjuk. Katona Imrénének a drámát követő napon, 1924 október 9-én, dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró előtt tett vallomásából a dráma körvonalai azonban kibontakoztak s így a valamást alább közöljük.

„Katona Imre a vizsgálóbíró előtt nyugodt hangon, a legnagyobb részletességgel beszélt el a dráma egyes fázisait.

— A feleségemmel nem éltem nyugodt életet, — vallotta, — igen sokszor heves veszekedések voltak köztünk. A veszekedésre mindig a feleségem szolgáltatott okot, mert szerette a férfiak társaságát s emiatt egymást érték a féltékenységi jelenetek. A viszony köztem és a feleségem között ez év áprilisában annyira kiélesedett, hogy kénytelen voltam különválni tőle. Megelőzőleg már több ízben szakítottunk egymással, de hosszabb-rövidebb különélés után csak kibékültünk.

Varga Dénes tanítót ismertem

után Lovászy visszatért fülkéjébe, ahol a vonaton utazó közönség valóságos megröghanta és örömlöknek adtak kifejezést visszatérése felett. Budapesten a pályaudvaron több száz löre rugó politikai barátja és néhány tucat detektív fogadta Lovászyt, aki hatalmas csokrot tartott kezében és harsány éljenzés közben szállt le a kocsiból. Lovászy közeli barátait megcsókolta és a meghatottságtól a jelenlévőknek köny ragyogott a szemében. Ezután autóba szállt, hogy sulyosan beteg feleségéhez robbogjon. Jellemző a rendőri őrizet feloldásának őszinteségére, hogy közvetlenül autója után haladt egy autó detektívekkel megrakva.

régebbi idő óta: a fiamat biharugrai birtokomon hegedűre tanította. Mindennapos volt a házuknál, de nem gondoltam még álmomban sem arra, hogy a feleségem megcsaljon e gyerekekkel. Október elsején azonban biharugrai ismerőseim, a győgyeszerész és mások

bizalmasan értesítettek arról, hogy a feleségemnek viszonya van a fiatal tanítóval, aki nyilvános helyen, nagy társaság előtt, az augusztus 30-án tartott biharugrai bálon el is dicsekedett ezzel.

Engem nagyon felzúgított a dolog, bántott az emberek pletykázása, de megtorlásra egyáltalán nem gondoltam.

Október hatodikán Berettyóújfaluba akartam utazni, amikor a biharkeresztes állomáson délelőtt 10 órakor találkoztam Varga Dénessel, aki részegen hevert a váróterem padlóján. Nagyon kellemetlen volt nekem a találkozás és elkerültem Vargát. Utolsónak szálltam be a Debrecen felé induló vonatba, hogy össze ne találkozzak az ugyanazon vonattal utazó Vargával.

A végzetes vendéglői találkozás

Berettyóújfaluban kiszálltam a vonatból, bementem a Sárrét-vendéglővel szemben levő bodegába és megittam hat pohár seprőpálinkát. Ezután átmentem a Sárrét-vendéglőbe és megkérdeztem a pincérleánytól, hogy van-e valaki ismerősöm a helyiségben. A leány azt mondta, hogy nincs senki, mire én megfordultam és indultam kifelé. Az ajtónál levő asztalnál nagyobb társaság ült s épen akkor, mikor ki akartam lépni, megláttam köztük Varga Dénest.

Hirtelen elöntött a harag, odamentem hozzá és megkérdeztem, hogy igaz-e, amit beszélnek az emberek. Varga hencegve felállt és kihívóan, zsebredugott kézzel mondta: — Igaz!

— Ekkor annyira elöntött az indulat, hogy nem tudtam uralkodni magamon.

kirántottam revolveremet és célzás nélkül rálöttem Vargára.

Azután kirohantam a helyiségből, az uccán találok a csendőrjárőrrel és elfogattam magamat. Arra a kérdésre, hogy miért vitt magával revolvert, Katona határozott hangon jelenti ki:

— Én állandóan revolverrel járok és mindig velem van vastag meggyfabotom is.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte Katona Imre vizsgálati fogságba való helyezését.

Délután fél 2 órakor, amikor a kihallgatás után a fogházba kísérték vissza Katona Imrét, a folyosón elébeborult a felesége és mondan akart neki valamit. A sirástól azonban nem tudott szóhoz jutni, csak a férje keze után kapkodott, hogy megcsókolja. Katona elrúgta a kezét és az ör unszolására tovább indult. Pár lépés után azonban felesége hangos sirására visszafordult és azt mondta neki:

„Ne sírj, legalább megmentetem becsületed a taknyosoktól!”

Ezek jutottak nyilvánosságra a bűnygyről, amelyet a mai délelőtti folyamán hosszan tárgyalt az ítélőtábla. Csak a déli órákban került sor az ítélet kihirdetésére, amely meglepetést keltően sulyos volt. A tábla ugyanis megváltoztatta a törvényszék ítéletét és vétség helyett büntetben mondv ki bűnösnek

Katona Imrét egy évi és hat hónapi börtönre és három évi hivatalvesztésre ítélte

s ebből 6 hónapot vett kitöltöttnek.

Az ítélet a védő felebbezése folytán a kuriához kerül.

**RISKÓ BÉLA**  
női divatterem  
Ferenc József-ut 26. sz.

Vázsonyi egyik merénylete fogva marad

Budapesti tudósítónk jelenti:

Vázsonyi Vilmos nemzetgyűlési képviselő egyik merénylete, Molnár Ferenc, amikor kikerült a fogházból, egy cikket közölt a Szózat című lapban, amelyben szinte kérkedett azzal a büncselekménnyel, amelyet Vázsonyi rovására elkövetett. E sajtóközlemény miatt új bűnvádi eljárás indult meg Molnár Ferenc ellen igazgatás bűnűtetten címén és Molnár Ferencet előzetes letartóztatásba helyezték.

A büntetőtörvényszék vádpanácsa ma foglalkozott ezzel az ügyével. A vádpanacsi tárgyalás befejezése után Molnár Ferenc az előszobában várakozó rokonainak és ismerőseinek csüggedten újságot, hogy szabadlábra helyezési kérelmét elutasították. Védője most felfolyamodással élt és így a vádpanacs határozatát felülbírálás végett az ítélőtáblához terjesztik fel.

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga-utca 1.

**Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.**  
Debrecen, Rózsa ucca 2.

Üveg-, porcellán-, lámpa-, diszmuárak, háztartási cikkek és táblaüveg nagyraktára.  
Monyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajáni dusan felszerelt raktárából a husvétli Ünnepekre:

Porcellán étkező-, teás, kávé és üveglőkör, boros-, vizes uzsonna készleteket;

Chinaezüst tál, állvány, virágtartókat;

Alpacca evőeszközt;

Aluminium, zománc, barna fayence (tűzálló) edényt;

Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;

Táblaüveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben.

### Véres verekedés a Hatvan uccán

Szerdán este 10 órakor a Hatvan ucca 18. számú ház előtt részeg munkások összeverekedtek és dulakodás közben Csomós János 31 éves munkást a szíve fölött megszurkált, Nagy Gábor 30 éves napszámosnak pedig a balkarját szurkált át egy zsebkéssel.

A részeg verekedők elmenekültek és a rendőrségnek még a késő éjszakai órákban sem sikerült őket kézrekeríteni. A két megsérült munkást a mentők elszállították az egyetemi sebészeti klinikai telepre, ahol sebüket bekötötték és aztán — mivel nem volt hely számukra, — lakásukra szállították őket.

**LEGSZEBB KALAPOK**  
75-350 ezer koronáig  
**FRANK EDÉNÉL.**

### Letartóztatták a vasúti tolvajok egyik cinkosát

A vasúti tolvajok egyik szabadlábon levő cinkosát, Szabó András a rendőrség a napokban elfogta, mert a háznál tartott házkutatás során kerékpárrészeket találtak elrejtve, melyeknek eredetéről nem tudott biztos adatot adni.

Szabót átadták az ügyészségnek. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd szerdán délelőtt hallgatta ki és elrendelte előzetes letartóztatását. Szabó a kihallgatáson tagadta a terhére rótt bűncselekményt és azt adta elő, hogy a kerékpárrészeket egy évvel ezelőtt vásárolta és semmi köze Molnár Györgyhöz és Varga Sándorhoz, akiket raktárfosztás és üzletfosztás miatt letartóztatásba helyeztek.

### Ismét megrendelésgyűjtők járnak Debrecenben

A tiltott megrendelések gyűjtését az utóbbi időben városunkban is mind gyakrabban kísérelték meg egyes cégek kiküldöttjei. Ezek működése ellen a debreceni legítim ipar és kereskedelem megvédése ma fokozott gondot és figyelmet kell, hogy igényeljen a helyi hatóságoktól, mert a tiltott megrendelés gyűjtését végző egyének, még azt a csekély értékesítő lehetőséget is csökkentik, mit a mai nehéz gazdasági helyzet meg hagyott. Ezen egyének káros működése, csupán csak a hatóság erélyes gyors és szigorú eljárásával szüntethető meg. A kamara értesülése szerint egyes cégek helyi ügynökök alkalmazásával törekednek arra, hogy tiltott módon megrendeléseket gyűjtsenek. Jól lehet a visszaélő cégeknek semmi nyílt árusító üzlete, sem fióküzlete városunkban nincsen, mégis helyi ügynöke útján megrendelés gyűjtés végéig nemcsak a szakmabeli kereskedőket és iparosokat keresi fel, hanem felhasználva a magánfogyasztókat is — azoktól is felveszi és gyűjti a megrendeléseket.

A kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekelteket arról, hogy mi-helyt tudomást szereznek arról, hogy valaki tiltott megrendelés gyűjtést folytat, azt azonnal jelentésük be a kereskedelmi és iparkamarának, valamint az iparhatóságnak.

A nagyközönséget pedig figyelmezteti a kamara arra, hogy megrendelést gyűjteni közvetlenül a fogyasztóktól az 1900 évi XXV. t.-c., illetőleg ennek végrehajtása tárgyában kiadott 27483—1901. K. M. r. értelmében tilos.

## Perényi báró privat ügyben a titkos társaságokról diskurált Bethlennel

Bethlen István gróf miniszterelnöknel ma délelőtt nagy tanácskozás kezdődött katolikus egyházi ügyekről. Tizenegy óra tájban megjelent a miniszterelnöknel Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Gévai-Wolff államtitkár és több egyházi férfi. A tanácskozás két órakerült véget. Kérdést intéztünk a kultuszminiszterhez, aki azonban csak annyit mondott, hogy folyó ügyeket tárgyalnak a miniszterelnöknel. Értesülésünk szerint a katolikus tanulmányi és vallás-alap ügyeiről folyt a hosszú

tanácskozás.

Megjelent a miniszterelnöknel báró Perényi Zsigmond is, aki rövid ideig tartózkodott nála. Az a hír terjedt el a látogatással kapcsolatosan, hogy a tanácskozáson politikai kérdésekről, még pedig a titkos társaságok ügyéről és a frankügy újabb fordulatáról volt szó. Maga Perényi báró a miniszterelnöktől való távozásakor kijelentette, hogy látogatása magántermészetű volt, privat kérést terjesztett elő.

### Blaha Lujza ucca Debrecenben

#### II. Rákóczi Ferencről, Simonyi óbesterrel és Nagy Sándor 48-as tábornokról nevezik el a debreceni laktanyákat

Debrecen város muzeumi bizottsága szerdán délután dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnöklétével ülést tartott. A kulturtanácsnok elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy a Déri-muzeum építése megkezdődött s olyan tempóban halad előre, hogy minden valószínűség szerint még az ősszel tető alá kerül.

Zoltay Lajos muzeumigazgató betervezte a muzeum múlt évi működéséről szóló jelentését, amelyben beszámolt a Déri-muzeum anyagának Debrecenbe szállításáról, a gyűjtemények szaporodásáról és az onddi leletekről.

Ecsedi István dr. könyvtárigazgató a közművelődési könyvtár állapotáról tett jelentést. Előadta, hogy a könyvtár a katalógus összeállítására óriási látogatottságnak örvend; a múlt évben 79,000 látogatója volt. A könyvtár állománya 1200 kötetel szaporodott.

A bizottság örvedetesen vette tudomásul a jelentéseket.

Kinszkyné Pálma és Ilka és társai beadványt intéztek a városhoz, amelytől Blaha Lujza, Prielle Kornélia és Ujházy Ede emlékének megörökítését kérték. A muze-

mi bizottság javasolja a tanácsnak, hogy a Csokonai-színház mellett nyitandó új uccát Blaha Lujza uccának nevezzék el, Prielle Kornéliának és Ujházy Edének pedig emléktáblát emeljenek.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok azt az előterjesztést tette a bizottságnak, tegyen javaslatot a tanácsnak, hogy a debreceni laktanyákat a magyar hadtörténelem kiváló alakjairól, vitéz katonákról nevezzék el. Így a Péterfia uccai volt 3-as honvéd laktanyát Simonyi óbesterrel, a volt 2-es honvéd huszár laktanyát Nagy Sándor 48-as honvéd tábornokról, a debreceni esata hőseről, a Pavillon-laktanyát pedig II. Rákóczi Ferenc fejedelemről. A bizottság az előterjesztést elfogadta azzal, hogy a Vilmos-huszárlaktanya nevét megkivánja hagyni, tekintettel II. Vilmos császár tragikus sorsára.

A bizottságban panasz merült fel amiatt, hogy a városi nyomda a muzeumnak a szükséges nyomtatványokat nem szállítja pontosan. A bizottság felkéri a tanácsot, utasítsa szigorúan a városi nyomdát, hogy a muzeum nyomtatványait idejében szállítsa.

## Ma április 1-én életbelép az új olcsóbb postai díjszabás

Budapest, március 31. A kereskedelemügyi minisztériumból vett értesülés szerint április 1-vel a posta-, táviró- és távbeszélő díjakban a közgazdasági élet kívánalmainak megfelelő díjmérséklések lesznek. Ugyanakkor életbe lép a Párisban a múlt évben tartott nemzetközi táviró díjszabás is. Azonkívül a posta ugy az alkalmazottaknak, mint a nagyközönségnek a pengőérték számításához való szoktatása céljából ugyanettől az időponttól kezdve tarifájának kerekben kifejezhető tételénél pengő értéket állapított meg és ennek megfelelő új pengő értékű postabélyegeket is ad ki.

Egyelőre 4—8—16—20—32 és 40 filléres postabélyegek kerülnek forgalomba. A 4 és 8 filléresek a koronázási jelvényeket, a 16 és 20 filléresek a koronázó templomot a

Halász-bástyával, a 32 és 40 filléresek pedig a királyi várat ábrázolják. A filléértékű bélyegekkel együtt egyidejűleg a megfelelő koronára értékű bélyeg is használható maradnak. Az utóbbiakat csak az év végével vonják ki a forgalomból.

Az április 1-én változó, illetőleg pengő értékben kifejezett díjtételek a következők:

1. Postai díjak: A levél díja helyi forgalomban 20 grammig ezer korona (8 fillér), 20—40 grammig 1500 korona (12 fillér), 40—50 grammig 2 ezer korona (16 fillér), 250—500 grammig 3 ezer korona (24 fillér.)

A távolsági forgalomban 20 grammig 2 ezer korona (16 fillér), 20—40 grammig 3 ezer korona (24 fillér), 40—250 grammig 3500 korona (28 fillér), 250—500 grammig

5 ezer korona (40 fillér.)

Belföldi forgalomban 500 grammnál súlyosabb levelek nem adhatók fel.

A lev. lap díja helyi forgalomban 500 korona (4 fillér.)

Az expressdij belföldi forgalomban levelekért és utalványokért 5 ezer korona (40 fillér.) A postautalványok díja a békebeli mértéket megközelítő összegre száll le. A díja belföldi forgalomban a következő:

500 ezer koronáig (40 pengőig) 3 ezer korona (24 fillér), egymillió koronáig (80 pengőig) 5 ezer korona (40 fillér), 2.500.000 koronáig (200 pengő) 10 ezer korona, vagyis 80 fillér, 7.500.000 koronáig (600 pengőig) 15 ezer korona, vagyis 120 fillér, 15 millió koronáig (1200 pengőig) 25 ezer korona (200 fillér).

Értéklevelek biztosítási díja a belföldi forgalomban 5 millió koronánként, vagy ennek töredéke után 5 ezer koronára (40 fillérre) száll le.

Csomagokat belföldi forgalomban bérmentetlenül is fel lehet adni. Ez esetben a beszedendő pótdíj csomagonként 2500 korona (20 fillér.)

2. Távirászi díjak a belföldi forgalomban: Egy szó díja 900 korona, ami azonban 1927 január 1-vel 875 koronára (7 fillérre) száll le, a helyi forgalomban 450 korona.

A díjmérsékléssel hatályon kívül helyezik azt a kivételes intézkedést, amelynek fogva korábban, de a félére meg nem újított rövidített című táviratokat kiegészítési díj ellenében kézbesítik.

A megjelölt új kiadású „Táviró díjszabás” a budapesti központ táviró hivatal távirati feladási osztályánál (IV., Petőfi Sándor ucca 13—15.) 12500 koronáért (egy pengőért) kaphatók.

3. Távbeszélő díjak: Ugy Budapesten, mint vidéken 3 ezer koronánál 2500 koronára (20 fillérre) csökkentek. Tetemesen kisebb lesz a soron kívüli bekapcsolás díjszámítása, amennyiben az eddigi 10—7—5, illetőleg 2 millió koronás díjak helyett a két héten belüli bekapcsolásnál 5 millió, az ezen túli bekapcsolásnál pedig 2 millió koronát (400 pengőt, illetőleg 160 pengőt) kell fizetni. A vidéken száznál több előfizetővel bíró hálózatokban a főállomás előfizetési díja havi 150 ezer korona (12 pengő), száznál kevesebb előfizetővel bíró hálózatokban pedig havi 75 ezer (6 pengő) lesz. az eddigi havi 160, illetőleg 80 ezer koronával szemben.

Végül a távolsági forgalomban a beszélgetési díj a negyedik díjban (100—150 km.) az eddigi 32 ezer koronáról 28 ezer koronára csökkent. A többi helyközi díj változatlan maradt.

— Marólugos halál. Katona Kálmán debreceni asszony a múlt hónapban öngyilkossági szándékból marólugót ivott. Az egyetemi klinikán ápolás alá vették, majd hazaszállították a lakására, ahol továbbra is orvosi kezelésben volt. A veszedelmes mérég azonban olyan súlyos sérüléseket okozott, hogy a szegény asszony nem tudta kiheverni és tegnap sérüléseibe belehalt.

Mielőtt húsvéti szükségletét beszerzi, kérdezze meg  
**BOR, LIKÓR, SZARDINIA és HALFÉLÉKBEN**  
**HUSVÉTI ÁRAINKAT**  
**CSANAK JÓZSEF K. RT.**  
Telefon 70. fűszer- és csemegeüzlete, Piac-u. 51.

**CSENDES és EMMY**  
nőidivat szalonja  
**PIAC-UTCA 38.**

### Az ítéletábra helybenhagyta a nagylétai álarcos rabló-cigányok büntetését

Nagylétán 1920 novemberében álarcos rablók támadták meg Lefkovicz Bernát korcsmáros lakását és kirabolták a házat. A csendőrök a nyomozás során összefogtak négy cigányt, akiket a rablással gyanúsítottak és bekísérték őket Debrecenbe. A négy cigány, Lakatos Rézműves György, Lakatos Gusztó György, Balog Ajtai Gyula és Balogh Ajtai István a rögtönítélő törvényszék elé került, amely halálra ítélte mind a négyjüket.

Kegyelem folytán a halálbüntetést 15 évi fegyházra változtatták át. A négy cigány a büntetését már megkezdte a szegedi Csillagbörtönben mikor jelentkeztek és előadták, hogy Balog Ajtai György és Balog Ajtai István ártatlanok a rablásban, mert akkor, mikor a rablás történt, nem is voltak Nagylétán. A bíróság az újrafelvételi főtárgyalás során a két cigányt fel is mentette a vád alól és a szegedi Csillagbörtönben eltöltött három év után szabaddá helyezte őket.

A fogságban maradt két cigány, Lakatos Rézműves György és Lakatos Gusztó György is pörök újrafelvételét kérte. A debreceni törvényszék tavaly tartotta meg az újrafelvételi főtárgyalást és helybenhagyta az első ítéletet. Felebbezés folytán az ügy a tábla elé került, melynek Perjessy-tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta az ügyet és érvényben hagyta a két cigány büntetését.

### Csütörtökön kezdik meg az amatőr készülékek átvételét a rádió-kiállításra

A rádiókiállításra az amatőrök készülékeit csütörtökön délután 2-6 óráig és pénteken délután 2-5 óráig veszi át a rendezőbizottság a vármegeház disztermében. Az amatőrök megjutalmazására eddig befojt adományokból már megvásárolták a díjakat s azok a Halász Nándor üzletében vannak kiállítva.

A kiállításon a rádiókészülékek legváltozatosabb és leggazdagabb gyűjteményét ismerheti és hallgathatja meg a közönség. A kiállítás megnyitási ünnepségére szóló meghívók szétküldését is megkezdte már a rendezőség.

A kiállításra jegyek tízezer koronáért előre megválthatók a világi utazási vállalat városi üzletében (Rózsá-u. 3. sz.). Diákok és katonák háromezer koronás kedvezményes jegyet kaphatnak.

**Az üzletek nagypénteki zárása.** Mint már előzőleg is minden évben, az idén is azzal a kérelemmel fordulunk kereskedő társainkhoz, hogy a protestáns Tiszántul és Debrecen legnagyobb ünnepén: Nagypénteken, üzleteiket a vasárnaphoz hasonló módon sziveskedjenek zárva tartani. Reméljük, hogy ez áldozatot a protestáns Debrecen minden kereskedője készséggel fogja meghozni, tudván azt, hogy a tisztántuli ref. egyházkerület akciót indított annak érdekében, hogy a Nagypéntek hivatalosan is az ünnepnapok sorába soroltsanak. A Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

### HIREK

#### Előfizetőink figyelmébe!

Felkérjük előfizetőinket, hogy lejárt előfizetésüket megújítani, valamint esetleges hátralékukat — a lap akadálytalan kézbesítése érdekében — rendezni sziveskedjenek.

Tisztelettel a kiadóhivatal

**Nagycsütörtöki és nagypénteki istentiszteletek a református templomokban.** Ma, nagycsütörtökön d. u. 5 órakor a Nagytemplomban urvacsorai istentiszteletet tart dr. Révész Imre, a Kossuth uccai templomban is urvacsora osztás lesz. Prédikál Uray Sándor, ágendázik Baja Mihály. Nagypénteken a Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Danesházy Sándor, d. e. 11 órakor dr. Baltazar Dezső, d. u. 5 órakor dr. Révész Imre, a Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órakor Peleskey Sándor, az Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Tukacs György, d. u. 2 órakor Peineházy Gyula, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Baja Mihály, d. u. 3 órakor Fejlesztés András, a Homokkertben d. e. 10 órakor Kovács Kálmán, a Nyilastelepen d. u. 3 órakor Solymosi József, a Csapókerthben d. u. 3 órakor Soós Sámuel.

**Pászkáurásítás.** Ezennel értesítjük a hitközség t. tagjait, hogy pászka a felünnep alatt mérsékelt mennyiségben, a megszabott áron még kapható. Az elnökség.

**Hat évi fegyház lopásokért.** A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán délelőtt vonta felelősségre Kádas Sándor napszámot, aki a múlt évben egyre-másra követte el a városban a lopásokat. A tárgyaláson Kádas Sándor beismerő vallomást tett és elmondta, hogy nagy nyomora kényszerítette a bűn útjára. Első ízben Molnár Sándor gazdálkodóhoz tört be, akitől ellopott négy millió korona értékű ruhaneműt, aztán Szalai Sándor, Szabó Lajos és Gáspár Bertalan debreceni lakosoktól lopott el néhány millió korona értékű ingóságot. A bíróság Kádas Sándor lopásokért többször büntetve volt, hat évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**„SZÖNYEGÜZEM“**  
Javít, takarít, portalanít.  
Telefon: 84. Bethlen ucca 23.

**Vizsgálati fogságba helyezték az erőszakos Don Juant.** Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség elfogta Lada Istvánt, aki ellen 12 rendbeli feljelentés érkezett erőszakos nemi közösülés és magánlaksértés miatt. A rendőrség hétfőn délből átadta Lada Istvánt az ügyészségnek, ahol Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd szerdán délelőtt hallgatta ki és elrendelte ellene a vizsgálati fogságot. A kihallgatás folyamán Lada kijelentette, hogy bosszu művének tartja az elene indult hajszát, mert szerinte egy szó sem igaz a vádakból.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, akik boldogul félretek elhunyt alkalmasból részvétük nyilvánításával enyhíteni igyekeztek mérhetetlen gyászomat, fogadják családom nevében is hálás köszönetemet. Özv. Molnár Józsefné.

### VEGYE MEG MA



KÉPES CSALÁDI LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELEI NAJD BENNEI  
ÁRA 7500 KORONA. 40 OLDAL.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

**Oláh poion oláh miniszternek.** Bukarestből jelentik. A pályaudvaron Morzescu a lemondott Bratianu kormány igazságügyminiszterének fogadására, aki két hónapja külföldön tartózkodott, megjelent a lemondott liberális kormány valamennyi tagja Bratianu miniszterelnök kivételével. Morzescu az Orient Expressből le szállva hosszabban elbeszélgetett a pályaudvaron megjelent barátaival, majd kifelé igyekezett Chirculescu, Vaitoianu és Duca volt miniszterek társaságában. Amikor a kijáratához ért, hirtelen elébe állott Stefanescu Draganesti, akit annak idején az utlevél ügygyel kapcsolatban letartóztattak, de később szabaddá helyezték és kétszer hatalmasan arcul vágta Morzescut, aki a száján és az arcán megsebesült. Az ütések olyan hevesek voltak, hogy Morzescut meg kellett fogni, hogy el ne essék. Ugyanekkor Stefanescu Draganestire támadt egy csoport és ütlegelni kezdte, úgy, hogy Draganesti a földre bukkott. Stefanescu Draganestit letartóztatták.

**Hatvanmillió kaució mellett szabadlábra helyezték Glücklich Gézá.** Glücklich Géza hajdunánási terménykereskedőt, akit Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró uszora vétség miatt előzetes letartóztatásba helyezték, a debreceni törvényszék vádpanácsa szerdán délelőtt 60 millió korona kaució ellenében szabadlábra helyezte. Glücklich védői, dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László letébe helyezték a kaució összegét és így a terménykereskedő már el is hagyta a debreceni törvényszék fogházát. Az eljárás azonban tovább folyik ellene.

**A rokkantellátási adó befizetése.** A rokkantellátási adóról szóló 1925. évi XLVIII. t.c. és e törvény végrehajtása tárgyában kiadott 1926. évi 10,000 számú P. M. utasítás értelmében, a szolgálati és munkabér viszonyból eredő jövedelmek általános kereseti adó tételei után rokkantellátási adó jár. Felhívja a városi adóhivatal a munkaadókat, hogy a rokkantellátási adót fenti rendelkezéseknek megfelelően 1926 február 1-i visszamenőleges hatállyal a kereseti adótól elkülönítetten fizessék be s a rokkantellátási adóösszeget az illetményjegyzék jegyzet rovatában külön tüntessék fel. Amennyiben az adót a postatakorok után fizetnék a küldött összegből mennyi esik kereseti és mennyi esik rokkantellátási adóra.

**Esős, szeles idő.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint az európai nagy légneműnek Közép-Európáig történt előnyomulása következtében a hőmérséklet a kontinens nyugati részén jelentősen süllyedt. Hazánkban az idő még mindig rendkívül enyhe. A hőmérséklet, amely tegnap 20-26 fok Celsiusra emelkedett, körülbelül 10 fokkal magasabb a normálnál. Csapadék nem esett. Jóslat: Eső várható (esetleg zivatarral) majd megélnkülő északnyugati szelekkel jelentősen hűsüllyedés.

**Aller Képes Családi lapja.** Magyarország legértelmesebb képes hetilapja, amelynek legfőbb előnye az, hogy valóban családi lap. A családnak nem lehet olyan tagja, aki meg ne találja minden számban a maga olvasni valóját, edves rovatát, amelyek közt nemcsak szórakoztató, hanem igen sok tanulságos és oktató rovat is van. Az Aller Képes családi Lapja bővelkedik a legszebb képekben, nagy eredeti színes képei csodálatosan szépek. Es ami legfőbb a lap elképzeltetlenül olcsó úgy, hogy minden család megszerezheti a lapot.

Tavaszi angol ujdonságok  
Feldheim Imrénél  
Kossuth-u. 6.

**Nézze meg Schön Sándor keztyűsnél a legújabb szabadalmazott házi svédturnaszert.**

**Izléses, tartós, szép szobafestő-, mázoló munkákat szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknek engedmény.**

**Varrógép-javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piacucca 79.

**Női borkesztyű, mosható, női glacié, női és férfi kutyaborkesztyűk párjai 120.000 korona, női divatkesztyűk (Phantasie) 40.000-tól 130.000-ig kapható Vitarusnál, Piac u. 16. Alföldi palota.**

**Tükrögyártás, üvegsziszolás, kirkatok tükrözése. Sípko-vits, Szly u. 14-15. Telefon 356**  
**A Margit-fürdő összes zuhany-emei kellemesen fűtve nyitva vannak.**

### SZINHÁZ

#### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Bánk bán. Tragédia. C) bérlet.

PÉNTEK: Nincs előadás.  
SZOMBAT: Peer Gynt. Beletiszünet  
VASARNAP délután: Dolly. Operett: Este: Orlov. Operett. Bérlet-szünet.

#### A színházi iroda hírel:

Páratlan kedvezmény a Csokonai-színházban. 50 százalék árengedménnyel válthatók jegyek a nagy hét előadásaira.

Bánk-bán, Katona József, monumentális tragédiája, a magyar irodalom remeke, kerül ma, csütörtökön este előadásra.

Nagypénteken a Csokonai-színház nem tart előadást.

Peer Gynt, Ibsen Henrik világhíres drámai költeményes szombaton 50 százalékos kedvezménnyel.

Csütörtök  
április 1.

Apollo  
Kizárólag csak felnőtteknek!  
Önagysága táncosa, Egy hazug élet.

Vigszínház  
Bánki Vilmával: Világcsaló.

Csütörtök  
április 1.

A szezon legnagyobb operett-slágerei kerülnek husvét első és másodnapján előadásra, a fényes sikereket aratott eredeti kiosztásban.

Kérem a színház tisztelt bérlelőjéhez. A színház igazgatósága tisztelettel kéri bérlelőit, hogy úgy a hátralékos, mint április hóra — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket, a sáros gazdasági helyzetre való tekintettel, április 5-ig okvetlen befizetni sziveskedjenek.

50 százalékos kedvezmény a nagyhéten tisztviselőknél.

#### Mozgósínházak:

Apollo, Vigaszínház és Uránia-mozgók Nagypéntek és Nagyszombat, április hó 2. és 3-án nem tartunk előadást.

APOLLÓ: Két sláger egy előadásban. I. Korda Sándor rendezésében, Várkonyi Mihály és Korda Máriaival a címszerepben: „Onagysága táncosa”, film a táncörületről 5 felvonásban. Kizárólag csak felnőtteknek! A mai társasági élet egyes fonák módjainak, különösen a túlzásba vitt táncmármorak a pellengérré állítása ez a mulattató történet. Ezt megelőzi II. „Egy hazug élet”, rendkívül érdekes történet 6 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: „A világsaló”, kalandos filmjáték 7 felvonásban. A főszerepben Bánky Vilma. Ez a film azért értékesebb, mint a többi kalandorfilm, mert nemcsak az érdekes-séget vadássza, de kidolgozása szellemes és elmés ötletekkel telt. Kísérelők: Corvin Híradó és egy amerikai burleszk.

Jön! Marica grófnő — Harry Liedtkevel.

#### SPORT

Propaganda mezői futóverseny. A Magyar Athletikai Szövetség kelet-magyarországi kerülete április 4-én (vasárnap) d. u. 3 órai kezdettel Debrecenben szenior és ifjúsági mezői futó propaganda versenyt rendez. Táv: szenioroknak körülbelül 6 km. ifjúságiaknak kb. 4 km. A versenyen a MASz versenyszabályai érvényesek s azon a keleti kerületbe tartozó egyesületek 5-ös csapatokkal vehetnek részt. Azok az egyesületek, amelyek nem felelnek megfelelő hosszútáv futókkal, egyénileg is nevezhetnek a versenyre. Mindkét versenyben a győztes csapatok a MASz. propaganda versenydíját nyerik, egy versenyző azonban csak egy díjat nyerhet. Nevezni a helyszínen is lehet és nevezési zárlat nincs.

#### KÖZGAZDASÁG

5000 koronával drágult a buza  
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 387.5—392.5, felsőtiszai 385—390, terhémegyei és egyéb dunántúli és pestvidéki 382.5E387.5, 77-es tiszai 390—395, felsőtiszai 387.5—392.5, terhémegyei és egyéb dunántúli és pestvidéki 385—390, 78-as tiszai 392.5—398.75, felsőtiszai 390—395, terhémegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 387.5—392.5, 79-es tiszai 395—400, felsőtiszai 392.5—397.5.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 346900—348900, Belga frank 2631—2651, Cseh korona 2112—2119.5, Dán korona 18695—18755, Dinár 1253—1260, Dollár 71250—71450, Francia

frank 2478—2498, Hollandi forint 28610—28750, Lengyel zloty 8650—8950, Lei 295—301, Leva 500—530, Lira 2878—2898, Márka 16985—17035, Osztrák schilling 10059—10294, Norvég korona 15305—15355, Svájci frank 13750—13800, Svéd korona 19135—19195.

#### A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

#### István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

#### Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhető be a

Debreczeni Faipar Rt. városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.

Kedvező fizetési feltételek.

#### HAAS LIPÓT

szőnyeg- és linoleum áruháza

Ferencz József-ut 58.

Telefon: 9-63.

#### Etamin függöny:

művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria K 125, 160 és minden árban.

#### Nagyszőnyegek:

200/300 nyírott . . . K 1.400  
200/300 gyapju boucle K 1.200

#### Futószőnyegek:

Spárga futók . . . K 35, 40 és minden árban.

Gyapju boucle 65 cm. széles K 130  
Gyapju boucle 90 cm. széles K 160

Nyírott futószőnyeg 65 cm. széles, kítűnő minőség, gyönyörű mintákban . . . K 170

#### Gummi kabát

női és férfi óriási választékban 280.— koronától minden árba.

Átvetők, asztalterítők és garnitúrák mokett, plüsch és szövetben nagy választékban.

Padiólinóleumok minden szélességben.

Árak ezer koronákban.



#### Legújabb női tavaszi köpenyek

Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

#### Barta Ferencné

női divatházában

Piac-utca 55. (Hungária kávé ház mellett.)

Angol köpenyek — 400,000 koronától  
Covercoat kabátok — 450,000 koronától  
Szövetruhák — 250,000 koronától



Minden olcsó vámmal van átszámítva

#### SZABÓ és ZENGEVALD

rőfős- és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 3. sz.

Naponként érkeznek újdonságok.

#### Nagy husvéti vásár

KILLER EDE butoráruházában

Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.

Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

#### Nem reklám, hanem valóság!

I. flór harisnya . . . 33,000 K	I. pasztel zokni . . . 6,000 K
I. cérnafátyol harisnya 39,000 „	Cérna kesztyű . . . 20,000 „
Selyemharisnya . . . 35,000 „	Reform nadrág . . . 29,000 „
I. selyem flór zokni . . 33,000 „	Zsebkendő . . . 3,500 „

#### BÉCSI ÁRUHÁZ

Bádógos-utca 1., Tisza-palota, közvetlen a gyógyszertár mellett.

#### FELHIVÁS!

A husvét ünnepek április hó elejére esnek, ennél fogva 1-től kezdve

NEUMANN TESTVÉREK cégnél a Tisza-palotában

a cipők kiszolgáltatásánál előreláthatólag nagy torlódások várhatók.

Minthogy a cég a nála megszokott gondossággal és lelkiismeretességgel óhajtja m. t. vevőit ezuttal is kiszolgálni, ezért áldozatot hozva elhatározta, hogy f. hó 31-ig bezárólag a legszebb

női, férfi és gyermekcipők

áraitól k. vevőközönségének 15% engedményt nyújt.

#### Nem kerül pénzébe!

Győződjön meg, hogy butorszükségletét nagyon olcsón szerezheti be FENYVES butoráruházában, Kistemplomnál.

#### KERÉKPÁROK

kedvező fizetési feltételek mellett Rosenberg és Hammer cégnél Piac utca 8. Telefon 430.

#### Szörme- és Fehérnemű Áruházban Piac utca 61. alkalmi fehérnemű- és harisnyaárusítás

Madapolain himzett női ing	24000
Madapolain himzett női nadrág	24800
Fűzővédő (lelben)	19000
Kétrészes garnitúra	46000
Háromrészes garnitúra	119000
Combiné	60000
Hálóing	70000
Selyem combiné	95000
Selyemnadrág	87000
Selyem duplataipu harisnya	33000
Prima fátýolharisnya	42000
Alkalmi fehérnemű- és harisnyaárusítás!	

Míg a készlet tart!

Leszállított árak mellett

#### FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT Hrabéczy

Széchenyi utca 18.

1 férfi öltöny vegyileg tisztítva . . . K 80,000  
Gallér és kézelők darabja . . . „ 1,000

#### Megkezdődött a TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR

LANTOS M. vezetésével a HAJDUSÁGI NŐIDIVATHÁZBAN

CSAPÓ UCCA 1.

NŐI FEHÉRNEMŰ ÉS HARISNYA KÜLÖNLEGESSÉGEK óriási választékban, meglepő olcsó árban.

## Husvétii locsoló - parfümök

legjobb minőségben, minden  
illatban **Kölnivizek**, fésű-  
és manikűr kazetták  
legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó**  
Drogueriában  
Plac ucca 42.

## TELEFONOK,

villamos szerelési anyagok,  
izzók, dynamó buzalok gyári  
árban. **Földvári**, Debreceni  
Első Elektrotechnikai Gyár,  
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

## Orth. Sütemények

**Pászka kávé**  
egész ünnepen át kapható.

**FARKAS IGNÁTZ**  
kóser cukrászdája  
Pásti ucca 6.

## Rádió.

**GÖRCSÖS LAJOS**  
BATHYÁNY-UTCA 26.

Raktáron tart rádiókészülékeket  
és ezek alkatrészait a legújatya-  
sabb naplárban. Villamos helyem-  
erények, izzólámpák stb.

**Pénzének ellensége,**  
ha **KALAPOT** vesz addig, míg  
meg nem nézte

**M. Nagy Mihály**  
kassapostester női- és férfikalap  
nagyraktárát Debrecen,  
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró.)  
Telefon 10 38.  
Kitüntetve aranyéremmel.

1902 Alapítva 1902

## GLATTSTEIN

kárpitos  
**Püspöki palota II. udvar.**  
Raktáron tart bencsért takaróval, mat-  
racot, plüss diványt, Schöberl-ágy és  
fotel, angol- és Bergel-garnitúrákat.

**Évszázadok óta elismert  
gyógyhatású**

## Konyári Sóstó- fürdő

gőz-, lég- és egyéb titerápiás  
fürdőkkel teljesen modernné  
átalakítva

1926 május 1-én megnyílik.

A fürdő orvosilag ajánlva különösen  
csusz, rheuma, köszvényes  
bántalmak és az összes női  
bajok ellen.

A fürdő-telepen levő több hódas  
aranyas park a legköllemesebb üdülőhely.  
Saját zenekar, csónak és egyéb szóra-  
kozások által a k. vendégek rendelve-  
zésére áll. Jó és olcsó konyha. Állandó  
por- és szélmentes üdülőhely.

Posta és vasutállomás a telepen.  
Elő- és utóidényben ár-  
engedmény.

Két ágyas szoba 20.000 K.  
Egy fürdő 10.000 K.  
Állandó orvosi ellenőrzés.

## Bárki ingyen kap

husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül  
**egy pohár** legfinomabb bármiféle **likört** annak  
a bebizonyítására, hogy a **legfinomabb likő-  
röket** legolcsóbb árban **árusztja** a

**Szilágysági szeszkereskedés**  
Csapó ucca 7. detail eladási osztálya.

Uj üzlet! **HARISNYA ÁRUHÁZ** Uj üzlet!  
Szent Anna-utca 2.

Harisnyák és keztük összes divatszínekben, a legjobb minőségben és legújatya-  
sabbban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Sziveskedjék áruim olcsóságáról és  
kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel **Fohn Zoltán**.

## PERZSA

és más szőnyegek, szoba-  
összekötők; futók, hencser-  
átvetők, ágy- és asztalterítők,  
paplanok, takarók, halinák és  
angóra bőrökből stb.

*Nagy Husvétii Vásárt rendez*

**Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.**  
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

## Öntött és zománcozott lemezedények

s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata

## Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

## Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben  
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kötszer- és  
nyári műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

## Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt

előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a  
**Pannonia Részletáruházban**

**KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.**  
Bejárat a saroktól második ajtón.

## SZERVUSZ PUFIKÁM!

hova sielsz annyira, megyek **ZONGORA- ÉS CIMBALOM-  
SORSJEGYET** venni a Szendrő Sándor zongoratermébe,  
mert ott vannak a nyereménytárgyak is kiállítva, no akkor  
én is tartok veled, mert szintén akarok venni 10000 és 5000  
koronás árban, no de közelebb is kaphatunk, akármelyik  
trafikban, vagy a Schwartz Daniel pipászületében, de én  
szeretném megnézni a nyereménytárgyat, no jó, akkor gyérünk és  
siessünk, mert a huzás már a jövő héten meg lesz tartva s  
könnyelműség volna bárkitől, ha elmulasztaná ezen kedvező alkal-  
mat, hogy egy ilyen értékes tárgyhoz ilyen könnyen hozzájuthasson,  
tehát

**SZERENCSE FEL!**

Elvállalok mindennemű **szobadisz festést,**  
**szines és dombormú plasztis menyezetek**  
és **butorfestést** a legegyszerűbbtől legdiszesebb  
kivitelig vidéken is.

**Bleier József, Arany János-u. 9.**

**Bészler és Dávid vaskereskedése**  
a Kossuth-szobor mellett.

**Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-  
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.**  
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!



Debrecen, Piac-utca 79.

## POLOSKA

svábbogár, patkány  
és egér biztosan ki-  
irtható szabadalmazott irtó-  
szerrel. Nagyon olcsón kapható

**STERN festéküzletében**  
PIAC-UTCA 10., Bikóval szemben

## Lakásdíszítési

**kézimunkák**  
függönyök, ágyterítők  
készülnek

**KLEIN IMRÉNÉNÉL**  
Darabos-utca 57.

## Rádió készülékek

és elsőrendű **alkatrészek** legol-  
csóbb árban, legkedvezőbb fizetési  
feltételek mellett beszerezhetők  
a **Budapesti Feketes-rádió**  
laboratorium képviselője

**BRAUN rádió-szaküzlet**  
Csapó-utca 11.

## Juh-gomolyát

a legmagasabb napi áron  
állandóan vásárolunk kész-  
pénzfizetés ellenében.

Sajtgyár, Nagyhortobágy.

Száraz

## kőris-, szil-, tölgy- és bükk-palló

míg a készlet tart rend-  
kívül előnyös árak mel-  
lett szerezhető be a

**Debreceni  
Mezőgazdasági  
Gépgyár**

Részvénytársaságnál  
Debrecen.

## VASUTI SIN

jókarban, falyóméter kb. 26 kg.,  
összesen kb. 16,000 kg., bal  
váltó, keresztelés, egy tételben

**ELADÓ.**

Értekezés **GOLD JÓZSEF**-nél  
Piac ucca 68. sz., II. emelet.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**HÁZASSÁG**

HÁZASSÁGOKAT csak több körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány uca 68. III. 14. 2090

**POSTA**

FIATALEMBER, művezető, oly csinos leánykát keres 20-25-ig, ki mozi-partnere lenne, esetleg szerényen támogatnám. Leveleket „Egyedül” jellegre kiadóhivatalba kérem. 3755

**ELADÁS**

TOJASFESTÉKEK minden színben, padlósurolópor, kályha ezüstöző és parketfényesítő paszta kapható. — Klein-festéküzlet, Arany János 19. udvarban. 3707

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

FACEMENTTETEK javítását szakember végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

ELESZTŐS, cukros ládák bármilyen mennyiségben kaphatók. Csapó 19. Elasztós üzlet. 3698

OLCSÓN, szépen plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16. Arany János uccával szemben. 3677

AJTÓK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgeseket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázó és fényező, Nap uca 11. 3495

ANGOL férfi- és nőiszöveket mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BIRTOKELDÁS. Debrecenről 13 km. távolságra a hosszupályai kövesút mellett elterülő 342 kat. hold „Szabó-tiszta” elnevezésű birtokot a rajta lévő épületekkel együtt egészben, vagy parcellákban is eladjuk. Ügynököket nem díjazunk. Dr. Hódy és dr. Bősörményi ügyvédek, Piac u. 77. Telefon 7-80. 3662

ELADÓ Bihar megye egyik forgalmas községében egy ház szatócsüzlettel, korlátolt italmérséssel és egyedülálló hentes- és mészárosüzlettel. Cim a kiadóhivatalban. 3719

HA jó és olcsó likőröket akar husvára, akkor kóstolja meg ingyen, vásárlási kötelezettség nélkül a Szilágysági szeszkereskedés Csapó uca 7. likőrjeit. Sok pénzt fog megtakarítani. 3583

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna uca 5. 2365

KÉZIMUNKA anvakok, előraizolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágynál. Széchenyi 1. 2517

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó uca 88. Mindennemű vasárú olcsó beszerzési forrása. 2789

PENZTARCÁT, retikült, bőrdőnt jól csak Feuerman bőrdőntnél vehet. Piac u. 44. 3190

SIRKÖVEK műköből, terméköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem zvártmányai. Sas uca. 2351

TÚZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

ELŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszorúk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó uca 81. 2788

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szobához, Péterfia uca 42. 3462

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerem a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádógos uca 2. 2436

Darabosmész, rém kiadós 72.000  
Darabosmész, hófehér . . . 80.000  
Kilószámra meszeléshez . . . 1.000  
Oltótmész, nagy láda . . . 160.000  
Házhoz szállítva . . . . . 190.000  
Portlandcement . . . . . 120.000  
Egeresi stukatorgipsz . . . . . 80.000  
Alabástromgipsz . . . . . 120.000  
Vagontételben nagy árengedmény!  
Kapható Petőfi tér 6., mészraktárunkban. Megrendelhető Korona Gőzkenyérgyárnál, Piac 10.

ELADÓ két nyilas prima szőlő. Poroszlai ut 44., azonnal beköltözhető két szobás lakással. Értekezni Nagy József szücsnél, Szent Anna 3. 3765

EGY cimbalom eladó Baresai telep. Leiningen uca 7. 3764

CSAKNEM új finom drap kosztüm, férfi tavaszi kabát olcsón eladó. Sas uca 4., I. emelet 4. 3763

ZAMATOS házbőr, bakator és fajszőlőkből literenkint 10.000 K. Kapható mindennap. Poroszlai ut 53. 3758

HATVAN ucai kertben Diófa uca 38. szám 1 hold szőlő 2 szobás lakással eladó, esetleg bérbeadó. Értekezni Vörösmarthy uca 1. 3766

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat olcsón készit Barez paszományos, Degeföld tér 3. 2979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

JÓMINŐSÉGŰ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fűrdő uca 2. Telefon 10-93. 3754

BŐSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhető: Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél. Piac uca 75. 2690

PESTÉKEK, lakkok, firnysz. zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy uca 33., Lehotainál. 2395

BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

ÉN NÁLAM már mindenki megkaphatja A két árvt 1-től 113-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány 19. füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, ucai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnék „Belvárosiban”, Kossuth uca 26. 2578

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhető kirakat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelegyek, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGJOBB minőségű tűzfát, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállit Schiffmann, Pesti uca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

PISKOLTY uriszabó üzlet Piac uca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

ORAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyliaberendezések részlete is kaphatók. 2135

EGY körüléses hajtókosci eladó. Cegléd uca 20. szám. 3771

SELYEM- és szalmakalapok olcsón szerezhetőek be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3560

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készit és javit Kovács Gyula szerelőmester. Szent Anna uca 2. 2144

DEBRECZENSKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és bersely garnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készit. 2275

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téll-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd uca 9/B. 4378

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan uca 1. 3191

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pinceüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libándi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac uca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készitési butorait. 2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2757

VASARUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó ucai forduló. 2787

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom, poloskaszer kapható. Kossuth uca 47., Nánessy. 3750

**KERESLET**

NÉMET kisasszonyt keresek 5 éves kislíam mellé. Telefon ezeregy. 3770

GYORS- és gépirónó azonnali belépésre alkalmazást keres. „Gyorsirónó” jellegre a kiadóba. 3759

GYAKORLOTT ügyes kenyeres lányt felvesz a Margit-park vendéglő. 3753

MEGBIZHATÓ szobalány ajánlkozik hosszú bizonyítvánnyal csakis jobb házhoz, április elsejére. „Hűségese” jellegre a kiadóba. 3752

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

FÜSZERES SEGÉD bármilyen munkára havi 500 ezer koronáért elmegy. Levelet Huszti Kálmán címre Tócskert, Nemes uca 6. sz. 3691

JÖMENETELÜ kereskedelmi vállalat üzletág kibóvitése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim akidőban. 2908

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társaként bevesz fakereskedelmi vállalat. Cimet a kiadóba kérjük beadni. 3090

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhimző. József kir. herceg 3. 2230

**VEGYES**

KÉT IRODAHELYISÉG iparkamarában azonnalra, jutányosan kiadó. — Werbőczy uca 4., I. Gálné. 3748

UCCAI butorozott szoba esetleg fűrdőszoba használatl azonnal kiadó. Arany Bika-bérház, II. emelet, 2. szám. 3799

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdatisztek elhelyező irodája Csapó uca 19., kerasszépület 2974

**Lucergamag  
Lóheremag  
Takarmány- és  
Cukorrépmagvak  
Bukorony  
Muharmag**  
nagyban és kicsinyben kaphatók  
**Deutsch Albert és Fia**  
cégnél.

**Frack, szmoking és zsaket  
kölcsonzó Intézet. Vögh, Vár-u. 2.**

**Kényszerkölcson**  
kötvényeket vesz, kény-  
szerkölcson hátralékot  
befizet  
**Dr. Balázs Jenő bankháza**  
Piac-utca 88. Telefon 143.

**Sodrony ágybetéte**  
legjobb minőségben készit  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba kiadó. Szepességi uca 27., hátul az udvarban. 3762

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Péterfia 39. 3768

KÜLÖNBEJARATU jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi uca 15., emelet. 3767

EGY butorozott szoba két szemlyre kiadó. Török Bálint u. 14. 3769

BUTOROZOTT szoba két fiatalember részére kiadó. Török Bálint 14. 3744

ELSŐRENDÜ házikoszt kapható (kikhordásra is). Széchenyi uca 5. 3749

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készitését. Javitását, izléses kivitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

SZEP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi uca 1. korsolyákat készit, komplikált szer-  
számgepeket javit, készit, minden-  
féle szakmai bér munkát kitünően,  
olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katonal, polgárl  
sankakészitő. Piac uca 89. 2452

MODERN 3 szobás lakás átadó. Érte-  
kezni lehet dr. Jakabovits József  
ügyvédi irodában Piac uca 47. 3760

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba  
kiadó. Rákóczi uca 41. sz. 3757

KIADÓ azonnalra egy szép nagy szo-  
ba konyhával alberletbe. Értekezés  
Emerich, Hatvan uca 10. 3756

EGY, esetleg két különbejaratu ucai  
butorozott szoba kiadó. Miklós u.  
6. sz. 3761

SZOBA, KONYHA, butor eladó, azon-  
nal beköltözhető. Értekezhetni a  
Független Újság nyomdájában, föld-  
szint, 12-2 óráig.

VULKAN téglagyár felszereléssel,  
üzemképes állapotban bérbeadó.  
Grünberger ügyvédnél, Piac 58. 3714

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba  
fűrdőszoba használatl azonnal ki-  
adó Gyémántnál, Piac 58. 3684

KÜLÖNBEJARATU szoba irodának  
azonnal kiadó Gyémántnál, Piac 58. 3685

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi-  
ségekből álló lakrés sűrgősen ki-  
adó. Cim a kiadóban. 2907

FUVAROZAST vállalok olcsó árban,  
ugymint költöztetést, homokot, sár-  
gáfolást, feketeföldet (virágágyba),  
tűzfát szénsalakot, építési törmelék-  
ket, téglát és bármi egyebet. Iroda:  
Károly Ferencz József-ut 10. Tele-  
fon 800. Tóth. 3702

ZAMATOS házbőr, bakator és fajs-  
zőlőkből, nem savanyu, literenkint  
10.000 K. Kapható mindennap, Po-  
roszlai ut 53. 3667